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Тема : Воздух-невидимка

Программное содержание :

1. Развиватъ познавателъную активцость в процессе
экспериментирования. Расширять знания детей о свойствах
его значении для всего живого.

2. Развиватъ интерес к явлениям неживой природы.
3. Стимулироватъ желание самостоятельно делать выводы.
4. Воспитывать в детях любознательностъ и умение работать аккуратно.

Материал: Воздушные шарикИ (болъшие, маJIенькие, разной формы)
полиэтиленовый пакет, трубочки дл коктейля, стаканчики большие,
мыIенькие, салфетки бумажные, камешки, таз с водой, мыльные пузыри.

Предварительная работа: проведение
элементарных опытов с целью знакомства со
исследований, наблюдений, рисование <Как
<<Чтение сказою).

речъ на сегодняшнем

Ход занятия.

Воспитатель: Ребята, чтобы узнать о чем пойдет
занятии я предлагаю вам отгадать загадку:

Через нос проходит в грудъ.
И обратно держит гIуть.

Он невидимый, но все же
Без него мы жить не можем. (Воздух)

воспитатель: Ща, ребята, мы дышим воздухом и привыкли его не замечur", u
ведь он гIовсюДУ - на улице, в комнате, в любом свободном пространстве.

Щавайте посмотрим внимателъно вокруг - направо, HaUIeBo, вверх, вниз.
Я воздух не вижу, а вы видите его? (нет - не видим). А почему? (потому что
он не видимый)
воспитатель:

щавайте попробуем доказать, что воздух есть, хоть мы его и не видим.

1 Опыт: Возъмите полиэтиленовый пакет, посмотрите, что в нем? (пусто)
А теперъ мы наберем в пакет воздух и закрутим его. Что произошло с
пакетом? Что в нем находитъся? Какой он? Значит
невидимый, прозрачный.

воздуха и

серий занятий о воздухе,
свойствами воздуха, проryлок,
человек использует воздую),

воздух- бесцветный ,



2 опыт: ,Щети, а у воздУха естъ запах? (Запаха у воздуха нет) А давайте мы
сейчас проверим.
Возьмите корку апельсина, помните его. Что вы чувствуете? (Пахнет
апелъсином)

как вы думаете; это пахнет воздух или апельсиновая корка издает такой
аромат? (Запах идет от корки)

воспитатель отходит от детей подальше и брызгает духами.
вы чувствуете запах? Как вы поняли, что пахнет духами? (запах дошел до
нас)

значит запах передается по воздуху и мы его чувствуем.
3 Опыт:

Влетают два шарика: один веселый, толстый, румяный, а второй
бледныЙ, худоЙ и грустный. Как вы думаете, почему один шар толстый,
тугой, а второй шар худой и грустный. (uo втором шаре мало воздуха, он
сдулся, его надо силънее надутъ, в первом шаре больше воздуха, поэтому он
тугой. Значит воздух может менятъ форrу.

какие сегодня мы были молодцы, давайте сейчас отдохнем.
Физминутка: <<Ветерою>

Дует ветер с высоты,
ГнутсЯ травЫ и цветы, (pyn" вверх, наклоны)

Вправо - влево, влево - вправо.
КлонятсЯ цветЫ и травЫ (pyn" на поясе, наклоны)

А теперь давайте вместе
Все попрыгаем на месте (прьпкки на обеих ногах)

Выше, веселей: Вот так!
Переходим все на шаг (ходьба на месте)

Вот и кончилась игра заниматься нам rтора.

4 опыт: А теперъ ребята, я покажу вам что то интересное.
Берем трубочки опускаем в стакан с водой и дуем в трубочку сильно. А

теперъ слабо. В обоих случаях rтузырьков было одинаковое количество?
(Нет) Почему?

вывод: когда выдыхаем много воздуха, то пузырьков много, когда
поменьше выдыхаем воздуха, IIузырьков MEUIO.

с помощью трубочки и емкости с водой увидели воздух.
5 Опыт: а) А теlтерь дети
произошло? (камешек утонул)

бросьте аккуратно камешек в воду. Что

Почему утонул? Что тяжеJIее вода или каменъ?
камень тяжелее воды, потому что камень утонул в воде.



б)Взяли шарики, чем заполнены шарики?
Попробуем утопить шарики в воде.

как вы Думаете, почему вода отталкивает шарики
легче воды).

(потому, что шарики

б опыт: А сейчас мы на дно стаканчика приклеим на-rav lvl-Dl flсr лflu ur,аканчика приклеим на пластилин салфетку
Переворачиваем стаканчик вверх дном и опускаем в болъшой стакан с водой.

,r:.: :*"ан 
с салфетко? вынимаем из воды. Посмотрим, намокла салфетка.

Что же случилось с салфеткой? (она сухая) Почему? Потому, что воздр< не
пускает воду в стакан.
вывод: Салфетка не намокла потому, что воздух естъ в
туда воду.
Воспитатель: Воздух нужен всему живому, без воздуха

А теперь вспомним вместе, что нового мы узн€lJIи о
1. Воздух невидимый, прозрачный.
2. Воздух без запаха, rтередает чужие запахи.
З. Воздух легче воды.
4, Щвижение воздуха - это ветер.
5. Камни тя}келее воды.

N4олоДцы рЕБятА, а в заклIочении мы поиграем: (воспитатель раздаетмыльные пузыри)
звучит музь]ка, дети пускаю мыльные пузыри.

стакане, он не пускаJI

нет жизни на земле.
воздухе.


